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ПРЫ ГА ЖОСЦЬ 
НЕ ПА ПРА ВІ ЛАХ

Па мя та е це доб рую аме ры кан скую стуж ку «Гіс то рыя ры ца ра» з 
узы хо дзя чай на той мо мант «зор кай» Хі там Ле джэ рам? У са мым 
кан цы га лоў ны ге рой ра зам з сяб ра мі схі ля ец ца над пе ра мо жа-
ным во ра гам і вы маў ля е: «Ты быў уз ва жа ны, ты быў вы ме ра-
ны і быў пры зна ны ні да ча го не пры дат ным!» Га вор ка не толь-
кі пра пе ра мо гу ў тур ні ры, але і ў больш шы ро кім сэн се — даб ра 
над злом. У ак цё ра, які сыг раў лі ха дзея, — пра віль ныя ры сы 
тва ру, яго на ват мож на на зваць аба яль ным. Гэ та тое, што заў сё-
ды пры цяг вае нас да ін шых. («Пад час уся го ба лю прынц не мог 
ада рваць ва чэй ад Па пя луш кі...» — «Та та, а на вош та прын цу во-
чы Па пя луш кі?») Ад нак ёсць у воб ра зе пра ціў ні ка га лоў на га ге-
роя неш та та кое... Ка ра цей ка жу чы, гэ та ты паж па тэн цы яль ных 
«ра ды сак», ня гле дзя чы на знеш нюю пры га жосць. Да ча го я хі лю?

Па тра пі ла на во чы чар го вае да сле да ван не на тэ му за ла то га ся чэн ня. 
Вя до мы плас тыч ны хі рург з Вя лі ка бры та ніі Джы лі ян Дэ Сіль ва ства рыў 
кам п'ю тар ную пра гра му, якая мо жа па ка заць, на коль кі той ці ін шы ча ла век 
бліз кі да ста ра жыт на грэ час кіх ме рак дас ка на лас ці — та го са ма га за ла то га 
ся чэн ня. Ін шы мі сло ва мі, ка лі мы лі чым, што твар ча ла ве ка не пра пар цы я-
наль ны, зна чыць, ён вы бі ва ец ца з тых са мых пра ві лаў. І вось што ці ка ва: у 
спі се з «ідэа льны мі» тва ра мі пер шы мі ака за лі ся асо бы, чые ім ёны боль шас ці 
з нас ма ла што ска жуць. («У аў та са ло не жан чы на звяр та ец ца да ды ле ра: 
«Ха чу на быць у вас ма шы ну». — «Ма дэль?» — «Не, бух гал тар, але за 
кам плі мент дзя куй».) А мно гія пры зна ныя пры га жу ні све ту з лі ку акт рыс 
і спя ва чак або зай ма юць у ім да лё ка не рэй тын га выя мес цы, або ўво гу ле 
ад сут ні ча юць. Ад ны ка жуць, што так атры ма ла ся з пры чы ны пра фе сій най 
за ці каў ле нас ці са мо га плас тыч на га хі рур га, які ства рыў парт рэт ідэа льнай 
жан чы ны па «за мо ве» клі ен таў. («Дач ка пы та ец ца ў ма ці: «А як гэ та — быць 
ма ці са май пры го жай дзяў чы ны?» — «Не ве даю, спы тай у ба бу лі».) Ін шыя 
слуш на за ўва жа юць, што на шы ўяў лен ні пра пры га жосць да лё кія ад ма-
тэ ма тыч ных фор мул. («Я да вас на конт ра бо ты?» — «90х60х90?» — «486 
ты сяч!» — «Уво гу ле не гэ та ме ла ся на ўва зе, але доб ры бух гал тар нам у 
ма дэль ным агенц тве так са ма па трэб ны!»)

Коль кі лю дзей, столь кі і мер ка ван няў. Па вер сіі People, 47-га до вая Джэ ні фер 
Эні стан бы ла на зва ная ня даў на са май пры го жай жан чы най све ту. Са ма акт-
ры са ска за ла, што гэ та бы ло для яе не ча ка нас цю. На яе дум ку, пры га жосць — 
гэ та мір, да бры ня, упэў не насць у са бе і год на пра жы тае жыц цё. Яшчэ да да ла, 
што лі чыць пры го жым не са ро мец ца і не па пра каць ся бе, ка лі ў жыц ці неш та 
пай шло не па вы зна ча ным сцэ на рыі. Слуш ная па ра да, праў да?.. На ву коў цы 
з ін сты ту та Тэх аса на зва лі дзяў чы ну з ідэа льнай фі гу рай, хоць яе па ра мет ры 
да лё кія ад ма дэль ных. Рост 34-га до вай Кэ лі Брук (бры тан скай акт ры сы і на-
са мрэч ма дэ лі) —168 сан ты мет раў, ас тат няе — 99-63-91. Спе цы я ліс ты ўлі чы лі 
ва гу, рост, фор му тва ру, даў жы ню ва ла соў, уз рост і прый шлі да вы сно вы, што 
«гэ тая дзяў чы на па-са праўд на му на ту раль ная і дас ка на лая па вод ле ўсіх па-
ра мет раў»... Фін скія на ву коў цы з уні вер сі тэ та Тур ку пра вя лі апы тан не ся род 
больш чым 10 ты сяч муж чын з мэ тай вы зна чыць ідэа льныя па ра мет ры жан чы-
ны. Аб агуль не ны вы нік: паненкі ва ўзрос це ад 23 да 28 га доў, што зай ма юц ца 
ін тэ ле кту аль най пра цай, з'яў ля юц ца доб ры мі су раз моў ца мі і да гля да юць ся бе... 
Мо жа, усё гэ та — так са ма пры кла ды «за ла то га ся чэн ня»? Па мя та е це са вец кі 
фільм, наз ва яко га га во рыць у на шу тэ му — «Фор му ла ка хан ня»?

...Па куль ад ны за хап ля юц ца чу жы мі ідэа льны мі пра пор цы я мі, ін шыя не 
толь кі не па ку ту юць ад іх ад сут нас ці, але, як той ка заў, ад чу ва юць смак жыц-
ця на поў ні цу: па кі да юць у за хап лен ні ад са міх ся бе ін шых і на ват за раб ля-
юць на гэ тым гро шы. Як, на прык лад, 
24-га до вая «зор ка» «Ін стаг ра ма» — 
аме ры кан ка з не пра пар цы я наль ны мі 
клу ба мі. Пры рос це 152 сан ты мет ры 
аб хват апош ніх у яе скла дае 177 сан-
ты мет раў! Аме ры кан ка не толь кі не 
са ро ме ец ца сва ёй фі гу ры, але, на ад-
ва рот, здо ле ла зра біць з клу боў трэнд і ма не ты за ваць свой акаўнт. Дзяў чы на 
рэ гу ляр на пуб лі куе свае здым кі ў «Ін стаг ра ме», дзе ў яе 166 ты сяч пад піс-
чы каў. Пас ля аб ві на вач ван ня ў вы ка ры стан ні фо та шо пу «зор ка» вы кла ла і 
ві дэа, маў ляў, па мер са праўд ны. За тое по тым фа на ты атры ма лі маг чы масць 
пад пі сац ца на яе здым кі і ві дэа па ца не 12 до ла раў у ме сяц. Доб рая пад пра-
цоў ка, як той ка заў, на роў ным мес цы. Хоць якое ж яно роў нае?..

А бы ва юць і ўво гу ле анек да тыч ныя сі ту а цыі кштал ту «ка хан не злое». 
Хто не ве дае во ла та-зуб ра? Дык вось ня даў на пі са лі, што адзін та кі ма ла-
ды пры га жун вы му ша ны быў у Коб рын скім ра ё не шу каць са бе сяб роў ку 
ся род... ка роў. Ней кае лі ха за нес ла яго да лё ка ад Бе ла веж скай пу шчы 
і, апы нуў шы ся ў адзі но це, ён па цяг нуў ся да ра гуль, не за сму ціў шы ся ад-
сут нас цю ро да ва га «за ла то га ся чэн ня». («Ты бу дзеш ма ім». — «Ну, на ват 
не ве даю, што ска заць...» — «Гэ та бы ло не пы тан не!») Трэ ба ска заць, па 
сло вах ві да воч цаў, апош нія пры ня лі ляс но га во ла та пры хіль на. Мо жа, яны 
лепш раз бі ра юц ца ў пры га жос ці?.. Та кая ж гіс то рыя паў та ры ла ся не ўза ба ве 
і ў Рэ чыц кім ра ё не.

Усе мы пры го жыя, і кож ны па-свой му. Апроч знеш няй пры ваб нас ці, ёсць 
яшчэ спа гад лі васць, здоль насць да не ча га, па чуц цё гу ма ру і шмат ча го 
ін ша га, што ў вы ні ку ро біць ча ла ве ка ідэа льным у на шых ва чах. Та му са-
мыя пры го жыя — по бач, так? («Кож ная з нас — жан чы на чы ёй сьці ма ры... 
Спра ва толь кі за ма лым — знай сці гэ та га ле ту цен ні ка!»)

Кас тусь ХА ЦЕ ЛАЎ-ЗМА ГЕ ЛАЎ.

Кліп бе ла рус ка га гур та ІOWA на кам па зі цыю «Б'е 
біт» са браў больш за 50 міль ё наў пра гля даў на 
YouTube. Гэ та з'яў ля ец ца рэ кор дам для бе ла рус-
кіх клі паў.

Ві дэа ро лік на пес ню «Б'е біт», які зняў рэ жы сёр Ула-
дзі мір Бя се дзін, стаў са май «зор най» ра бо тай гур та 
ІOWA. Ад зна ку ў 50 міль ё наў пра гля даў клі пу ўда ло ся 
пе ра адо лець менш чым за год — ён быў апуб лі ка ва ны 
на YouTubе 7 каст рыч ні ка 2015 го да.

Жур на ліс ты на зва лі ві дэа ро лік «клі пам-мю зік лам». 
Са ліст ка гурта ІOWA Ка ця Іван чы ка ва так ка жа пра ві-
дэа ра бо ту: «У клі пе шмат тан цаў. Акра мя нас, у кад ры 
ёсць яшчэ 14 тан цо раў. Угнац ца за імі ў тан цы бы ло вель-
мі скла да на, але, зда ец ца, у нас гэ та атры ма ла ся».

На дру гім і трэ цім рад ках у спі се ТОП-5 клі паў бе ла-
рус кіх вы ка наў цаў на YouTube так са ма ра бо ты ІOWA: 
«Усмі хай ся» (звыш 24 міль ё наў пра гля даў) і «Марш рут-
ка» (ка ля 18 міль ё наў). На чац вёр тым і пя тым рад ках 
клі пы Мак са Кар жа: «У цем ры» (ка ля 14 міль ё наў) і 
«Ма ты лёк» (так са ма ка ля 14 міль ё наў).

У ліс та па дзе гурт ІOWA вы пус ціць свой но вы аль бом 
«Іmport», а 30 каст рыч ні ка вы сту піць у бе ла рус кай ста-
лі цы з вя лі кім соль ным кан цэр там.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар. «ЧЗ».)

— Рас ка жы пра тых, хто заў сё-
ды по бач і да па ма гае?

— Гэ та, вя до ма, мае баць кі. Без іх 
я ні чо га б не да сяг нуў. Яны заў сё ды 
пад трым лі ва юць мя не. Так са ма мая 
сяст ра Аня, якая ро біць усе мае фа-
та гра фіі, у гэ тай спра ве яна леп шая. 
Яшчэ шоу-ба лет «Сен са цыя» — мае 
са праўд ныя сяб ры. З імі я па зна ё міў ся, 
як прый шоў ту ды тан ца ваць. По тым 
яны да ве да лі ся, што я ўмею яшчэ спя-
ваць і пра па на ва лі, каб я ра біў гэ та з 
імі. Ця пер на ўсе кан цэр ты мы ез дзім 
ра зам, яны заў сё ды пад трым лі ва юць і 
су па кой ва юць мя не. Гэ так жа, як і пе-
да гог Тац ця на Аляк санд раў на Тру хан.

— Рэ пе ты цыі, кан цэр ты... А ў 
ін шых аб ста ві нах час та спя ва еш? 
Ці ўме еш іг раць на му зыч ных ін-
стру мен тах?

— Заў сё ды і ўсю ды. Ад ра зу пас ля 
май го вы ступ лен ня на «Еў ра ба чан-
ні» вый дзе но вая пес ня, у яе яшчэ 
ня ма наз вы. Ме ло дыю пес ні я склаў 
сам, а сло вы на пі саў ра зам з Сяр ге-
ем Дал ма та вым. Кам па зі цыя бу дзе 
пра тое, як я пра біў ся, ня гле дзя чы 
на ўсе пе ра шко ды і цяж кас ці... А што 
пра ін стру мен ты, так, іг раю на пі я ні-
на і акар дэ о не.

— Што ты ма рыш ра біць пас ля 
«Еў ра ба чан ня»?

— Ха чу вы сту піць на «Х-фак та ры» 
ў Аме ры цы. Бу ду ву чыць анг лій скую 
мо ву і ве рыць у ся бе. Ха чу да ка заць 
сам са бе і ўсім ін шым, што якую мэ ту 
ты ні па ста віў бы, усё маг чы ма. Га лоў-
нае — ве рыць у ся бе і не зда вац ца.

— Як спраў ля еш ся са сва ім хва-
ля ван нем, мо жа, ёсць та ліс ма ны?

— Я вер нік, пе рад вы ступ лен нем 
ма лю ся, ка жу «дзя куй» за ўсё, што ў 
мя не ёсць, і кро чу на пе рад за ма ра мі 
і да мэ таў. На шыі ў мя не кры жык, з 
ім я ад чу ваю ся бе больш упэў не на.

— Рас ка жы пра свой рэ жым?
— У мя не шмат аб ме жа ван няў у 

ежы: за ба ро не на за над та ха лод нае, 
воль ны час — толь кі па на чах. Яго я 
час та мар ную на пра гляд філь маў. 
Гэ так жа, ка лі вы па дае хві лін ка, люб-
лю па гу ляць у тэ ле фо не або вы ву-
чыць но вую пес ню. На огул, я вель мі 
та ва рыс кі і ў мя не шмат сяб роў. Ка лі 
мы гу ля ем, сум на не бы вае.

— Ка лі за быц ца, што на та бе 
столь кі ад каз нас ці, то ча го б ха цеў 
най перш?

— Вель мі ха чу па бы ваць у Дыс-
ней лен дзе. Ду маю, усе ма раць пра 
гэ та. Гэ так жа я ха чу па бы ваць ва 
ўсіх кра і нах і буй ных га ра дах, асаб-
лі ва ў Нью-Ёр ку. Па ес ці шкод на га 
фаст-фу ду і па піць са лод кай га зі-
роў кі.

— Хто твой імідж мей кер?
— За ма ім знеш нім вы гля дам, як 

і ўся го шоу-ба ле та «Сен са цыя», со-
чыць пе да гог Але на Ула дзі мі ра ўна 
Бру е ва. Яна са ма шые нам стыль ныя 
кас цю мы. Гля дзіць, каб бы ло кам-
форт на ў іх вы сту паць. Час та яна 
са ма ўсё пры ду мае і аб ду мае ці возь-
ме якую-не будзь рэч і пе ра ро біць яе 
кар ды наль на.

— Якія з вы ступ лен няў най-
больш за пом ні лі ся?

— У Ар тэ ку. Там прос та не ве ра-
год на цёп лая аб ста ноў ка. Я ха чу там 
па бы ваць, у гэ тай ат мас фе ры, пры-

чым не прос та з вы ступ лен нем, а 
пра вес ці ўсю зме ну.

— Рас ка жы пра свой са мы пер-
шы вы хад пе рад гле да ча мі.

— Гэ та бы ло ў сад ку. Я вы кон ваў 
пес ню «Со неч ны круг», і вы ха валь-
ні кі ска за лі ма ім баць кам: «Ён жа 
доб ра спя вае». Тыя ад да лі мя не ў 
ва каль ную сту дыю, і вось з та го ча су 
я і па чаў зай мац ца му зы кай.

— Хто з вы ка наў цаў та бе па-
да ба ец ца?

— Джас цін Бі бер і Джас цін Цім-
бер лейк, а з ра сій скіх — Сяр гей Ла-
за раў.

— Кім хо чаш быць у бу ду чы ні?
— Я заў сё ды ха цеў быць зна ка мі-

тым, вы сту паць на сцэ не, та му, што б 
ні зда ры ла ся, бу ду ар тыс там, мя не не 
па ло хае на ват му та цыя го ла су. Ка лі 
яна ад бу дзец ца, усё роў на зноў на-
ву чу ся спя ваць і вы ка наю сваю ма ру 
стаць са праўд ным ар тыс там.

Ан ге лі на НО ВІ КА ВА, ву ча ні ца 
11 кла са гім на зіі №1 г. Дзяр жын ска.

«Ха чу да ка заць сам са бе і ўсім 
ін шым, што якую мэ ту ты 
ні па ста віў бы, усё маг чы ма. 
Га лоў нае — ве рыць у ся бе 
і не зда вац ца».

«Ка лі вы па дае хві лін ка, 
люб лю па гу ляць у тэ ле фо не 
або вы ву чыць но вую пес ню. 
На огул, я вель мі та ва рыс кі 
і ў мя не шмат сяб роў. Ка лі мы 
гу ля ем, сум на не бы вае».

ІOWA — рэ кард смен YouTube
Му зыч ны АлімпМу зыч ны Алімп

«Ма ру  стаць «Ма ру  стаць 
са праўд ным  ар тыс там»са праўд ным  ар тыс там»

Ра зам з шоу-ба ле там «Сен са цыя» пад час су стрэ чы ў Дзяр жын ску.

«Дач ка пы та ец ца ў ма ці: 
«А як гэ та — быць ма ці са май 
пры го жай дзяў чы ны?» — 
«Не ве даю, спы тай у ба бу лі».
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